

Komu vojnomu ministru besedilo brzojavke, ki mu jo je poslal gen. Nobilo in s katero ga znameniti raziskovalec severnega tečaja prosil, naj sporoči teboslovaškim meteorološkim in radiotelegrafskim postojam njegovo toplo zahvalo za važne usluge, ki so mu jih omenjene postaje napravile ob času njegovega leta nad čehoslovaškim ozemljem.

Nalezljivo boleznj v našem mestu.
V tednu od 21. do 28. aprila t. l. so bili v našem mestu sledeti slučajni nalezljivih boleznj: davica 3, legarjeva mrtlica 3, ospice 52. — Umrla je ena oseba na davici.

Smrti in poroke v Trstu dne 30. aprila 1928.
Mrtvi: 21; poroke: 2.

Gibanje prebivalstva v tržaški pokrajini v minulom mesecu.

Demografsko gibanje prebivalstva v tržaški pokrajini v minulom mesecu aprilu je bilo po uradnih podatkih sledeče:

Rodilo se je: v Trstu 316, v ostali pokrajini 225, skupaj 545 otrok. V maju se je rodilo: v Trstu 351, v ostali pokrajini 239, skupaj 620 otrok. Potemtakem se je v minulom mesecu rodilo 75 otrok manj nego v maju; od tega števila odpade na mesto 65, na deželo pa samo 10.

Nazadovale pa je tudi število mrtvih, kajti v minulom mesecu je umrlo v tržaški pokrajini 445 oseb, in sicer 321 v mestu, 124 pa na deželi, dočim je v maju umrlo v mestu 370, v ostali pokrajini 121, skupaj 491 oseb. Potemtakem je število mrtvih padlo za 46, le na deželi je poskočilo za 3.

Znato pa je v minulom mesecu poskočilo število porok, ki jih je bilo sklenjenih 198 napram 125 v maju. Njih število je znašalo v mestu 155, na deželi pa 43, napram 110 v mestu in 15 na deželi v maju. Potemtakem je bilo v aprilu sklenjenih v vsej tržaški pokrajini 73 porok več nego v maju.

Iz tržaškega življenja

Euda nezgoda mlade dninarice

Med ženskami, ki so včeraj popoldne ob 17. uri po končanem delu vrelje iz hangarja št. 21 v prosti luki V. E. III., kjer se nahajajo skladišča in delavnice tobačne tordice Hermann Spierer, je bila tudi 27-letna dninarica Pierina Novello, stanujoča v ulici Fin št. 7. Ko je Novellova šla po zunanjem hodniku v prvem nadstropju hangarja, jo je nenadoma obšla slabost; ker je čutila, da jo zapuščajo moči, se je naslonila na ograjo hodnika. Toda pri tem, predno so jo navzočne ženske uletele pridrži, je omahnila čez ograjo in padla z višine kakih 5 metrov na kameniti tlak, kjer je obležala nezavestna. Navzočni so ji takoj prikočili na pomoč in jo prenesli v bližnji urad, odkoder je bila po telefonu obveščena o dogodku rešilna postaja. Kmalu potem je dospel na lice mesta zdravnik, ki je ugotovil, da je Novellova zadobila številne poškodbe po glavi in si poleg tega hudo pretresla možgane. Reva je bila prepeljana v mestno bolnišnico, kjer so jo sprejeli v nevarenem stanju v kirurški oddeli.

Odmevi krvavega pretepa.

Včeraj smo poročali, da je bil v noči od sobote na nedeljo prepeljan v mestno bolnišnico 24-letni zidar Peter Cerkenič, ki je bil nevarno ranjen z nožem v trebuh. Kakor znano, Cerkenič ni hotel povedati, kdo ga je ranil, oziroma je izjavil, da ga je ranil neki neznanec, ki ga je napadel v ulici Rossetti, ko se je vracal domov iz gostilne Nichetto. Sprva se je domnevalo, da je ta dogodek v zvezi s prigodo, ki jo je doživel isto noč 37-letni zidar Alojzij Lah, stanujoč v Rocolu in Monte št. 706. Kakor znano, je Lah prišel iskat pomoči v mestno bolnišnico radi rane na desnem stegnu, ki jo je zadobil — kakor je trdil — pri neznanci, ki ga je doletela na Montebeu, kjer je padel in se ranil s steklenico vina, ki jo je nosil v hladnem žepu. Njegova prigoda se je sprva zdela precej zagonetna, toda pozneje se je izkazalo, da je

mož govoril resnico, kajti policija je medtem ugotovila, da je ranil Cerkeniča težak Anton Cernac, s katerim se je spril iz neznanih vzrokov. Cernac je bil aretiran, čeprav odločno tajil dejanje, katerega je obdolžen.

Bog bližnja iz norišnice in njegov povratek.

Včeraj zjutraj okoli 10. ure je neki mladenič, ki je šel po novi cesti proti mestu, zapazil v bližini umobolnice pri Sv. Ivanu priletnega moškega, ki je ležal v jarku kraj ceste in z očitnim zadovoljstvom brozal po blatu in vodi. Mladenič je sprva mislil, da je neznanec morda padel in se pobil, zato mu je hotel pomagati iz jarka. Toda ko je stopil k njemu, se mu je možakar začel tako čudno rožati, da je uvidel, da ima opraviti z norcem. Zato je obvestil o stvari rešilno postajo, odkoder sta priletela na lice mesta dva postrežnika, ki sta spravila bližnjega v umobolnico pri Sv. Ivanu. — Tam so takoj spoznali v neurečnici 56-letnega Frana Colombana, ki se je že delj časa zdravil v umobolnici. Nesrečnik se je namreč zjutraj, ko se je sprejal v družbi drugih bolnikov, odtegnil nadzorstvu paznikov in zbežal.

Vesti z Goriškega Goriške mestne vesti

ZAVVALA

Podpisana družina se tem potom zahvaljuje vsem onim, ki so počastili spomin naše dobre Zore z obilnim cvetjem in s spremstvom na njeni zadnji zemeljski poti. Zahvala tudi štandresškemu moškemu in mešanemu zboru pod vodstvom g. Lupina za krasni žalostniki na pokopališču. Stotera hvala vsem!

Gorica, 1. maja 1928. Družina Komelova.

ODMEVI IZ BRIŠKIH GRICEV Gospodarsko stanje v Brdih. - Kako bi se zboljšalo občinsko gospodarstvo.

V neki številki "Edinosti" je nekdo omenil, da iz Brd prihaja le malo poročil v liste. Ze več let zaporedoma se vrste pri nas slabe letine. Je že res, da marsikaj sestnik si mora sam pripisati krivdo svojega lastnega gospodarstva, poloma, pa poznam tudi take, ki jim v zvezi temu, da so varčni in pridni gospodarji, preti polom, kajti zabredli so tako globoko v dolgove, da se jih najbrže nikdar več ne rešijo, četudi bi sledile dobre letine. Glavne naše skrbi so torej gospodarske narave in v tej smeri gredo naši napori, namreč v smeri vprašanja, kako utrditi naše domove. Po mojem mnenju bi se ublažilo zlo v prvi vrsti z varčnostjo. Pa se gotovo marsikdo oglasi: Kje in s tem najzačetnem varčevati, ko nimam dohodkov, delam in se trudim čez mero, pa pride toča in druge vremenske nezgode in vse odnesejo. Deloma so taki izgovori upravičeni, ali vendar se da pri marsičem marsikaj privarčevati. Če nimajo obilno dohodkov za sebe in družino, treba omejiti izdatke do skrajne meje. Mladina je potratna in razvajena, ples, popivanje, kvartanje, fini ženski čevljički, drage svilate obleke itd., vse to bi se lahko odpravilo ali vsaj omejilo, in boš videl, koliko se lahko privarči vsako leto. Po drugi strani se je treba lotiti z vso vmeo umnega in modernega obdelovanja zemljišč; kajti v tem oziru je še mnogo starokoptičev, ki se krčevito držijo še zastarelih navad. Kako se dobro poplača uporaba umetnih gnojil! Marsikomu ne gre v glavo, češ, da je za to le potrata denarja. Kako se motijo! Imamo dežele, ki uporabljajo skrajno izključno samo umetna gnojila. Pa vendar se jim izplača in izvirno izhajajo.

Zupanstva lahko tudi veliko pripomorejo k izboljšanju gospodarskega stanja s tem, da po eni strani omejijo upravne in druge stroške, na drugi strani pa povečajo občinske dohodke brez nikake obremenitve ljudstva.

Zupanstvu Steverjan in Kojsko sta se spojili v eno samo zupanstvo s sedežem v Kojskem, kar Steverjancem naravno ni po godu, ker morajo trčati več časa, da pridejo do sedeža županstva; pa

veeno bi ne bilo tako hudo, ako bi se jim znižale občinske naklade, kakor se jim je obetalo, češ s družljivo se znižajo upravni in drugi stroški. Takoj po združitvi županstev se je povisla užitnina na že obdavnene predmete in poleg tega še na razno drugo jedino blago, ki do tedaj ni bilo obdavneno, pri čemer le konsument trpi. Poleg tega se nam obetajo še razni novi davki. Za načelnika občine imamo novega gospoda prefekturnega komisarja, ki se govori na splošno vse dobro o njem, ljudstvo ga hvale, da je dober, prijazen, nepristranski in pravičen gospod. Iz tega bi se dalo sklepati, da bo naš dogovor varuh polagoma marsikaj ukrenil v blagor ljudstva.

Dovoljujem si navesti nekaj misli. Po mojem mnenju na primer bi se moglo prav dobro izboljšati naš v dolgove zagaeno občinsko gospodarstvo. V povojni dobi se je namreč vtihotapilo in vgnezdilo pri županstvih mnogo korzarjev, ki pa so hvala Bogu, že večinoma odstranjeni; če je pa morda še kak ostanek takih, naj bi se odstranili; čim prej, tem bolje.

Ne vem, ali bi bilo treba reducirati občinske uslužbence, ker ne vem natančno, v kakem obsegu so ti posli razširjeni. Pač pa bi bilo dobro, da bi se obdržalo le potrebno število pridnih in večjih uslužbencev, ki so kos svojim nalogi, če tudi z boljšo plačo. Bolje je dobro plačati enega pridnega uslužbenca, kakor držati dva slaba, če tudi z manjšimi plačami; v tem slučaju bi se po mojem mnenju nekaj privarčilo. Stara priznana resnica je: «Kdor plača slabo blago po ceni, kupi drago; kdor plača dobro blago drago, kupi po ceni.»

V marsikateri občini je že uvedeno, da je občinski sluga tudi ob enem pisarniški pomočnik s primerno višjo plačo za obe službi, kar se tudi pri nas lahko uvede. V takem slučaju se zniža število občinskih uslužbencev in s tem se znižajo upravni stroški.

Jako izdatna pomnožitev občinskih dohodkov bi se brez dvoma dosegla s pobiranjem občinske užitnine in lastni režiji, kar je po zakonu dovoljeno. Zakaj se stekajo ogromni zaslužki v blagajno zasebnih zakupnikov užitnine? K večjemu dva uslužbenca bi bila dovolj za pobiranje užitnine, morda bi celo zadostoval samo eden, saj je vendar tudi sedaj pobira samo eden, izvzemši tja pa sem, ko si ta najame začasno kako pomoč. Nekdo, ki je večak v tej stroki, je izjavil, da bi bil on pripravljen pobirati užitnino le proti odškodnini postpranskih pristojbin, takozvanih «accessorij», brez nikakih drugih odstopkov, ki jih prejmejo zakupniki od inkasiranih vsot, a kljub temu bi imel dober zaslužek.

Za pobiranje užitnine v lastni režiji bi se morale zanimati vse občine. S tem bi se jako zboljšalo občinsko gospodarsko stanje.

Ako bi se vse to uvedlo, kar sem napisal in kar je po mojem mnenju izvedljivo, bi se brez dvoma izdatno razbremenile občinske naklade

Uporaba bele moke pri peki kruha

Goriški prefekt je odposlal raznim oblastvom (potestatom in v vednost, pokrajinskemu gospodarskemu svetu, trgovski federaciji, kvesturi, orožniškemu poveljstvu in eksperimentalnemu kemijskemu zavodu) okrožnico, v kateri omenja čezmerno uporabo bele moke pri peki kruha, kljub obstoječim zakonskim odredbam. Ministrstvo je radi tega odredilo strožjo nadzorovanje v tem pogledu ter zahteva, naj se opozore vsi zainteresiranci na izpolnjevanje zakonitih dolžob. Radi tega pooblašča v svoji okrožnici prefekt vse potestate, pokrajinski gospodarski svet, zvezo trgovcev, kvesturo, orožniško poveljstvo ter preizkuševalni kemični zavod, naj pobirajo vzorce moke, ki se jim ne sdi pravilno presejana, ter naj jih pošljejo v pregled kemičnim laboratorijem (Instituto Chimico sperimentale di Gorizia). O tem morajo hitro obvestiti tudi prefekturo.

DOBRVALJE Smanra kosa. - Požar.

Neurečo za neurečo sporočamo naši «Edinosti». Komaj smo javili vest o požaru v hiši št. 77 in o nesreči, ki je zadela Marca, že nam je smrtna kosa ponovno vstila v roke pero. To pot nam je pokosila blago, povsod in od vseh spošto-

ke za 10.000 Din na podlagi vlozno knjižice s ponarejenim nakazilom za 100.000 Din. Kvestura je aretirala radi tega tri osebe. In sicer Arnalda Samarja, ki je prišel dvigniti 10.000 Din, njegovega očeta Ivana in sestro Izabelo. Ti pa so na kvesturi izjavili, da so bili «potegnjeni» in so vso krivdo zvalili na nekoga Mihaela Bijelakoviča, starega 40 let, iz Dubrovniča. Bijelakovič se je pa medtem že nahajal v ječi; 20. pr. m. so ga bili aretirali krminski orožniki, ker ni naznanil svojega bivališča v vasi Aborniano pri Krminu. Mihael Bijelakovič je nedavno od tega prišel brez potnega lista čez mejo, in sicer le z nekakšno prehodnico, ki mu jo je izdal italijanski konzulat na Sušaku. Neki mladenič je Bijelakovič obljubljal, da jo poroči, čeprav je bil že poročen in je imel otroke v Dubrovniku. Trdil pa je, da se je zaročil in da je prost. Da bi si tembolj pridobil naklonjenost deklice in da bi tembolj prepričal njene starše o svojih resnih namelih, je deklici dajal valtko darov, ji kupoval dragocenosti in ji končno dal vložno knjižico, naslovljeno nanjo, izdano od «Hrvaske-Slavonske zemeljske hipotek. banke» na Sušaku za vsoto 100.000 Din. Toda kmalu nato so ga krminski orožniki — kot smo že zgoraj omenili — aretirali, in sicer na podlagi čl. 143 zakona o javni varnosti. Bijelakovič si je tedaj vzel odvetnika, da bi potem njega prej prišel na svobodo. Ni pa imel denarja, da bi ga plačal. Zato se je obrnil do družine Samar, ki se je odločila, da dvigne pri filijalki «Ljubljanske kred. banke» v Gorici 10.000 Din. od onih 100.000, ki jih je Bijelakovič daroval Samarjevi hčerki. Toda na «Ljubljanski kreditni banki» so se morali prepričati, da se je vložna knjižica sprva glasila le na 50 Din. Pozneje pa je spretna roka iz številke 50 naredila 100.000. Na podlagi te ugotovitve je kvestura aretirala vse tri družinske člane, pa jih je nekaj ur ne to izpustila na svobodo, ker jih je Bijelakovič «potegnil». Bijelakovič pa se bo moral zagovarjati pred sodiščem. Nahaja se sedaj v goriških zaporih.

Deset obtožencev pred goriškim sodiščem

Danes se prične razprava proti deseteterim obtožencem iz Gorice in okolice, ki so obtoženi raznih tatvin in drugih podobnih zločinov. Zaslišanih bo 8 obtožencev in 16 prič. Obtožence bo branilo 8 odvetnikov. Glavni obtoženec je Peter Ličen iz Krmina. Drugi so: Milan Gregorčič iz Bovca, Milan Vuga iz Podgore, Alojz Čermič iz Podgore, Ivan Fabjan iz Gorice, znani Jurij Vouk iz Mirna, Oktavijan Krainer iz Gorice, Rudolf Pleschiz iz Budimpešte, Marijan Ličen in Henrik D'Ovaldo. Razen zadnjih treh so vsi obtoženci v zaporih.

Kolo se mu je strlo

15-letni Virginij Fortin, stanujoč v ulici Lungo št. 32, se je včeraj vozil po tgu S. Rocco na kolesu. Pri tem pa se mu je kolo strlo in deček je tako nesrečno padel na tla, da se je močno pobil po levem kotenu. Zeleni križ ga je prepeljal v mestno bolnišnico.

Neurečo železniškega delavca

Zeleni križ je prepeljal iz Prvačine v goriško občinsko bolnišnico nekoga Antona Picca, starega 56 let. Dejal je na železniški prog. Tram mu je padel na levo nogo in ga teško ranil.

Nezgoda pri delu

V goriški bolnišnici usmiljenih bratov je moral iskati zdravniške pomoči 6-letni Staniko Kavčič iz Idrije. Deček je pripravoval, da se je spretelo soboto igral v idrijskem otroškem vrtcu in se podil z otroci. Pri tej priliki sta se z neko deklico zalotela v glavo in pri tem se je tako pobil, da so ga morali prepeljati v Gorico in ga izročiti zdravnikom.

DOBRVALJE Smrtna kosa. - Požar.

Neurečo za neurečo sporočamo naši «Edinosti». Komaj smo javili vest o požaru v hiši št. 77 in o nesreči, ki je zadela Marca, že nam je smrtna kosa ponovno vstila v roke pero. To pot nam je pokosila blago, povsod in od vseh spošto-

vano Avgusto Hrobat, ženo posestnika Franceta Hrobata, hšt. 103. Pogreb, ki se je vršil dne 20. aprila, je pričal o prijubljenosti pokojne, ki je v svojem petdesetletnem življenju imela mnogo prijateljev, a ni poznala sovražnikov. Tako lepega pogreba v naši vasi še dolgo ni bilo. Njenemu možu in vsem njenim otrokom izrekamo iskrono sožalje, blagi pokojnici pa naj sveti večna luč!

Prav v naši bližini, na Kukalnjah, je požar te dni (27. aprila) popolnoma upepelil hišo kmeta Maksa Vodopivca. Vasiča Kukanje (ah! p. d. Kekana) leži na brdu, ki se vzpenja nad državno cesto med Potočani in Dobravljami. Ker so hiše nanizane druga na drugo in ker je Vodopivčeva hiša bila prav v sredini te skupine poslopj, je obstojala nevarnost, da se razširi požar na vos kompleks, zlasti še sprič občutnega pomanjkanja vode. Na srečo pa ni bilo vreme vetrovno in je bila tudi pomoč hitro na mestu, ker je požar izbruhnil ob belem dnevu, okrog 10. ure zjutraj. V veliki meri so pripomogli k omejitvi ognja ognjegač iz Seia, ki so bili tudi to pot razmeroma hitro na mestu. Skoda bo brčkone le deloma krita z zavarovalnino.

Ljudje so radi pogostih požarov zelo zbežani, saj je to v kratkem času že četrti oz. peti požar v skoraj neposredni bližini. Mislim, da smem povsem upravičeno svetovati našim ljudem dve stvari: 1) zelo veliko previdnost, ki je ni nikdar dovolj, in 2) hitro pomoč s strani neprizadetih vaščanov in slučajno kakršnegakoli požara. Nekdo je nasvetoval, naj bi ob takih nesrečah nobeden vaščan ne prišel na lice mesta praznih rok, marveč naj bi vsak, brž ko sliši obupni klic «goril!», zgrabil ta ali oni predmet, ki more koristiti pri gašenju. Nekdo drugi pa je omenil, da bi bilo zelo pametno, ako bi v vsaki vasi nakupili nekaj primerenega orodja, ki bi bilo vedno na razpolago. Mislim, da sta oba predloga zelo utemeljena in da naši ljudje ne bodo šli brezbržno mimo njiju.

VRHPOLJE PRI VIPAVI Požar.

Dne 30. pr. m. ob 8. uri zjutraj je pričelo goreti v naši vasi v hiši zidarja Henrika Krašne. Ogenj se je vnel v podstrešju pri dimniku. Kakor hitro so domačini opazili požar, so poklicali na pomoč vopavške gasilce. Ti so prišli takoj na lice mesta in ogenj kmalu pogastili. Skoda ni ravno velika, ker je gorelo le v podstrešju.

BORZNO POROČILO

Trst, 1. maja 1928.
Amsterdam 762-768, Belgija 263-267, Francija 74.47%-74.77%, London 92.49-92.68, New-York 18.93-18.99, Spanija 311-317, Svica 361.75-366.75, Atene 24.75-25.25,

Berlin 450.70-456.70, Bukarešt 11.65-12.05, Praga 56.10-56.40, Ogrska 328.50-334.50, Dunaj 304-270, Zagreb 33.27%-33.57%.

Uradna cena zlata 30. 4. L 366.22; Liktorsko posojilo 87.30; vojnoškodninske obveznice 78.25.

ZAHVALO

Izrekamo ob priliki izgube naše ljubljene stare matere, mame in tašče
Alojzije Čuk
vsem onim sorodnikom, prijateljem in znancem, ki so na kakršen si bodi način sočustvovali z nami.
BILJE, dne 30. aprila 1928.
Družina Rusjan.

ZAHVALA

Povodom teške izgube ljubega soproga, očeta, tasta in deda
Franc-a Vilhar-ja

Izrekamo tem potom najlepšo zahvalo vsem, ki so blagopokojnika spremlili na njegovi zadnji poti. Osobito se zahvaljujemo g. dr. Francu Ambrožiču za požrtvovalnost, roko-delskemu in pogrebemu društvu ter g. Pljkuju za pomoč v težkih dnevih.
POSTOJNA, 29. aprila 1928.
(424) ŽALUJOČE RODBINE.

MALI OGLASI

BRIVSKI pomočnik se sprejme takoj. Piskar, Opčine. 484

PES «Fox», bel, oči in desni uheljuj rujev-kasto lisasti, čuje na ime «Boby», se je zgubil, 100 hr nagrade dobi, kdor ga pripelje h kamosniku I. Gustinu, Opčine — pokopališče. 483

PRISTNO TROPINSKO ŽGANJE dobi- te vedno pri odlikovani zadrnsni žganje-luhi v Dornbergu (Montespino). 402

IZKUŠENA babica sprejema no-seče na dom. Ulica Crispi 50, ex Chiozza. 489

Posojilnica in hranilnica pri Spodnjih Škofijah, registrovana zadruga z neomejeno zavezo sklicuje občni zbor, ki bi se bil imel vršiti 29. aprila t. l., na 13. maja t. l. v istih prostorih z istim dnevnikom redom in ob isti uri kot zadnjič javljeno. (434)

Na obroke
Zadnje novosti, izgotovljene obleke in po meri, blago, svilenine, perilo, platno, površniki i. t. d. i. t. d.
Via Roma 3, III. nadstropje

Ortopedični zavod A. ZECCHI
Torino, Via Roma 31
Podružnice: Genova, Via Fiaschi 28; Firenze, Via Roma 1; Bologna, Piazza Calderini 3
Aparat ZECCHI KILO
ustavi
To priznava zdravniki in bolniki!
Zdravniška spravevala.
Podpisani zdravniki izjavljajo, da so večkrat priporočali aparate ZECCHI, ki so se izkazali praktični in učinkoviti.
Dott. Cav. uff. E. Cesaro, med. kir. Torino; Dott. S. De Santis, Canto del Nelli 10, Firenze; Dott. E. Tentoni, zdravnik major, Osp. del Sennario Bologna; Dott. cav. uff. G. Ghiaronne, Cuneo; Dott. L. Fosacci, Lavagna (Genova); Dott. L. Ferroglio, Benevagnone (Cuneo); Dott. G. Daldacci, Ardenza (Livorno); Dott. Sannazaro Silvio, uff. san. Nizza Monferrato.
To priznava tudi bolniki trentinske dežele
HAFNER FRAN GIOVANETTI EDOARDO BERTHOLD MAKSS
Wieser 31, Verano, Catinola, Via Loreto 5, Bolzano.
Vrhu teh priznanj, koliko in koliko je še drugih bolnikov v naših pokrajinih, ki nam pošiljajo tople zahvale za hitro ozdravljenje potom aparata ZECCHI, ki se nosi navadno le 30 dni, in to not in dan, do popolnega ozdravljenja.
Važna objava! Ker prihajajo od vseh strani številna propraševanja, bo ortoped ZECCHI obiskal naslednje kraje in bo v spodaj označenih prostorih prikazal prizadetim osebam uspešnost svojega posebnega aparata in jim bo dal dragocene nasvete iz svoje dolge izkušnje.
Gorica: sreda 2. in četrek 3. maja Hotel „Angelo d'Oro“.
Trst: petek 4. maja, Hotel „Moncenisio“.
Pola: sobota 5. maja, Hotel „Miramare“.
Zadar: nedelja 6. in ponedeljek 7. maja Hotel „Vaporetto“.
Reke: torek 8. in sredo 9. maja Hotel „Riviera“.
St. Peter na Krssi: četrek 10. maja Hotel „Rebec“.
Udine: nedelja 13. maja Hotel „Italia“.
Palmanova: ponedeljek 14. maja Hotel „Rosa d'Oro“.

PODLISTEK
V. J. KRIZANOVSKA:
Pajčevina (78)
Roman v štirih delih
iz ručine prevedel I. V.
— O! To je že uspeh: od spoštovanja do dobrohotnosti — še korak naprej, pa pridete k ljubezni.
— Da, toda pozabili ste povedati, da morajo biti ti koraki obojestranski, — je rekel grof in se nasmehnul.
Stopila sta v lipov drevored, ki je peljal k pristavi, ko sta se morala umakniti elegantnemu koleslju, v katerem se je vozil pastor Hakebajn.
Dasi je pastor navadno kleče plazil pred grofom, ga je takrat komaj pozdravil.
«Blagosodni evangelijski služabnik je brčkone zvedel o grofovih zaroki e «krivoverko», zato je jezen.» — je pomislila z zadovoljstvom Milica.
Ko je prišla domov, se je napolila v svojo sobo, da sleče jahalno obleko. Tedaj je nenadoma

zaslišala iz Kitine sobe zatajevano, toda jasno slišno ihtenje.
Presenečena je Milica obstala pred durmi in potrkala.
— Odpri, jaz sem!
Kiti, rdeča in obokana, je odprla.
— Ah, Milica, če bi vedela, kako sem nesrečna, — je rekla ihtič.
— Pojdiva v mojo sobo, tam mi povej vse, tukaj bi naju utegnla motiti Meli; ona rada prisluškuje pri vratih.
In Milica jo je povedla s seboj.
Ko je previdno zaprla vrata sosednih oob, se je vrnila k sestrični, ki je obupana sedla na divan.
Sedaj pa povej mi, kaj te teži, če ni to kaka tajna!
— Ne, pred teboj nimam tajnosti! Ze nekaj dni je od tega, ko sem nameravala pogovoriti se s teboj, toda ves ta čas si bila ti sama tako razburjena, da se te nisem upala nadlegovati s svojo zadevo...
Ze trenutok je zamisljena območnila, nato je zbrala vse svoje sile in nadaljevala:
— Gotovo si opazila, da mi Dmitri Pavlovit Dereonin dvori?

— Seveda. In ti gotovo nisi povsem ravno-dušna napram njemu.
— Zelo sem srečna, da sem mu všeč, ker ga imam rada, — je odgovorila preprosto Kiti. — Tedaj na plesu mi je odkril svojo ljubezen in me zasnubil. Neizmerno sem se razveselila, toda opozorila sem ga, da bo brčkone težko pridobil soglasje staršev, ker ne marajo Rusov. Toda on je upal, da naju bo ded podpiral, in že naslednji dan se je namenil govoriti z očetom. Od tedaj ga nisem videla in nimam od njega nikake vesti, sebe pa sem tolažila s tem, da je brčkone odlozil pogovor z očetom zaradi zadnjega dogodka. No, danes, po zajutruku, so me pozvali v sobo, kjer sem našla očeta, mater, babico in pastarja Hakebajna. Oče mi je takoj povedal, da je odbil Dmitrija Pavloviča in da smatra njegovo snubitev za drznost, meni pa je ukazal, naj si izbijem z vselej iz glave bedasto misel, da me da kakšnemu Rusu za ženo, posebno pa ne navadnemu častniku brez vsake bodočnosti. Ko sem začela prosiiti očeta, sta me on in mati odločno zavrnila, rekoč, da sta me že obljubila baronu Appeldornu. Tako sem bila obupana, da sem se spozabila in zavpila, da mi sicer morejo zabraniti vzeti Dmitrija, toda da rajši skočim v jezero. Ka-

kor bi se poročila z baronom, ki mi je tako zoperen. Tedaj so se vrgli name kakor jastrebi: oče je kričal, da me razdedini, babica, da mi niti kopejke ne da za balo, mama, da me prekolne, in v nameček mi je dala še zausnico; končno se je obrnil pastor k meni in začel grmeti nad menoj, da mi je samo satan mogel vdihniti zločinsko, podlo misel, se omožiti s krivovercem, pristašem «krivoverškega» pravoslavlja, ko mi je Bog poslal srečo ter mi nujna priliko, da postanem žena rojaka Nemca, sina svete luteranske cerkve, ki temelji na čistem evangelijskem nauku. Kaj praviš k vsemu temu? Ta, Bog mi odpusti, farizej propoveduje namesto ljubezni, odpuščenja in usmiljenja nestrupnost, sovraštvo in mržnjo; in samo zato, ker sem vzljubila človeka druge vere, mi je grozil skoraj s prekletstvom. Vrnila sem se v svojo sobo kakor zmešana in sedaj ne vem, kaj naj počnem... Toda barona ne vzamem za ves svet. Ah, Milica, kako si srečna, da moreš svobodno ljubiti in vzeti, kogar hočeš in ti ni treba vprašati nikogar za dovoljenje!
Kiti se je nato spustila v jok. Milica je zamisljena poslušala sestričino povest in je ni prekinjala.